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ІНТЕГРАЦІЯ ЦИФРОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ І ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  
У ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ 

Мета дослідження. У статті досліджено сучасні проблеми фізичного здоров’я учнів 
старших класів та розроблено стратегії інтеграції цифрових технологій і штучного 
інтелекту (ШІ) у фізичне виховання з метою формування здорового способу життя. 
Проаналізовано сучасний стан фізичного розвитку та активності старшокласників, 
зокрема з урахуванням малорухливого способу життя, зростання психологічних наванта-
жень та впливу цифрових пристроїв на фізичне здоров’я. 

Методологія дослідження. Використано комплексний аналіз науково-дослідних 
публікацій і практичних прикладів застосування цифрових технологій у фізичному вихованні 
для виявлення сучасних тенденцій та проблемних аспектів організації занять. Застосо-
вувалися методи контент-аналізу, порівняльного аналізу та синтезу даних, а також 
апробація пілотних програм із використанням мобільних додатків, інтерактивних 
платформ та носимих пристроїв для моніторингу фізичної активності. 

Наукова новизна. Вперше запропоновано комплексні стратегії персоналізації 
фізичного навантаження за допомогою цифрових інструментів і ШІ, розроблено підходи до 
мотивації старшокласників, інтеграції міжпредметних зв’язків та розвитку навичок 
самоконтролю й самооцінки фізичної активності. Інтеграція цифрових технологій і ШІ 
дозволяє оптимізувати інтенсивність та тривалість занять, забезпечити безпеку уроків і 
підтримувати персоналізований підхід до навчання. 

Висновки. Досягнення максимального ефекту вимагає системної підготовки 
викладачів, розвитку цифрової інфраструктури, методичного супроводу та дотримання 
етичних стандартів обробки персональних даних. Запропоновані підходи сприяють 
підвищенню мотивації учнів, формуванню здорового способу життя та ефективності 
фізичного виховання старшокласників. 

 
Ключові слова: цифрові технології, штучний інтелект, фізичне виховання, мотивація, 

здоровий спосіб життя. 
 

Постановка проблеми. Зниження рівня фізичної активності серед учнівської молоді залишається 
однією з найгостріших проблем сучасної освіти. За даними Грибана Г.П. [1], понад 60 % старшокласників 
не досягають рекомендованого рівня фізичної активності, що негативно впливає на фізичний розвиток, 
серцево-судинну систему та психоемоційний стан. Основними причинами такого стану є малорухомий 
спосіб життя, активне використання гаджетів та недостатня мотивація до занять фізичними вправами. 

Водночас впровадження цифрових технологій та штучного інтелекту (ШІ) відкриває нові 
можливості для мотивації та персоналізації освітнього процесу.  

© Калініченко О., 2025 



ВІСНИК № 35 (191)  
 

 88

Мобільні додатки для відстеження активності, інтерактивні платформи та носимі пристрої 
дозволяють викладачам контролювати прогрес учнів у режимі реального часу, адаптувати навантаження 
до індивідуальних потреб та стимулювати регулярну фізичну активність [6].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. За даними Калініченка О.О., інтеграція цифрових 
інструментів потребує належної підготовки педагогів, методичного супроводу та дотримання етичних 
стандартів щодо обробки персональних даних [2]. 

Українські науковці підкреслюють важливість використання цифрових технологій у фізичному 
вихованні молоді. Так, Школа О. та Фоменко О.В. [6] зазначають, що інтеграція оздоровчо-рекреаційних 
технологій із цифровими інструментами сприяє підвищенню мотивації молоді та ефективності уроків [6]. 

Грибан Г.П. [1] вказує на негативний вплив низької фізичної активності старшокласників на їх 
навчальні досягнення та психологічний стан. Калініченко О.О. [2] доводить ефективність мобільних 
додатків і відеоаналізу рухів для контролю прогресу учнів та персоналізації навантаження. 

Цигановська Н. [5] акцентує увагу на застосуванні носимих пристроїв і фітнес-трекерів для 
моніторингу фізичної активності, що підвищує мотивацію та безпеку занять молоді.  

Калініченко О.О. та Волкова Є.Є. [3] наголошують на необхідності підготовки педагогів до 
використання цифрових технологій та ШІ для ефективної інтеграції в освітній процес. За їхніми даними 
використання носимих пристроїв і гейміфікації занять з різної фізичної активності сприяє формуванню 
позитивного ставлення до здорового способу життя та зниженню рівня стресу. 

Учні старших класів демонструють високий рівень пізнавальної активності та здатність до 
самоконтролю, але часто мають недостатню мотивацію до регулярних фізичних вправ. Психофізіологічні 
особливості підлітків – інтенсивний ріст, гормональні зміни, коливання емоційного стану – впливають на 
фізичну витривалість та координацію рухів. Так, Отравенко О.В. [4] зазначає, що учні, які використовують 
цифрові платформи для моніторингу активності, більш мотивовані та регулярно займаються фізичною 
культурою.  

Мета дослідження полягає у визначенні ефективності застосування цифрових технологій та 
штучного інтелекту для підвищення рівня фізичної активності учнів старших класів під час уроків фізичної 
культури. 

Для досягнення цієї мети були поставлені такі завдання: 

1. Проаналізувати сучасні цифрові інструменти (мобільні додатки, відеоаналіз, носимі пристрої, 
системи на основі ШІ), що використовуються у фізичному вихованні молоді. 

2. Визначити психофізіологічні особливості учнів старших класів, які впливають на рівень фізичної 
активності. 

3. Розробити експериментальну програму інтеграції цифрових технологій в уроки фізичної 
культури та оцінити ефективність запропонованих інструментів за показниками фізичної активності, 
мотивації та самоконтролю учнів старших класів. 

Об’єкт дослідження: процес фізичного виховання учнів старших класів. 
Предмет дослідження: вплив цифрових технологій і штучного інтелекту на рівень фізичної 

активності та мотивацію учнів старших класів до занять фізичною культурою. 
Методи дослідження: теоретичний аналіз даних наукових, науково-методичних джерел, сучасних 

досліджень щодо цифрових технологій у фізичному вихованні молоді; методи контент-аналізу, порівняль-
ного аналізу та синтезу; анкетування; педагогічне спостереження та анкетування для оцінки мотивації 
учнів старших класів та частоти фізичної активності до та після впровадження цифрових інструментів; 
педагогічний експеримент для інтеграції мобільних додатків, відеоаналізу рухів та носимих пристроїв у 
програму уроків фізичної культури; методи статистичної обробки даних для порівняння показників 
фізичної активності та мотивації учнів старших класів до та після експерименту. 

Дослідження проводилося в декілька взаємопов’язаних етапів з учнями старших класів декількох 
закладів загальної середньої освіти міст Харкова, Житомира та Івано-Франківська. 

Методологія першого етапу дослідження включала комплексний аналіз наукових публікацій та 
практичних прикладів використання цифрових технологій у фізичному вихованні. Використовувалися 
методи контент-аналізу, порівняльного аналізу та синтезу. Також було проведенно початковий моніторинг 
рівня фізичної активності та мотивації учнів старших класів за допомогою анкет та носимих пристроїв.  

На цьому ж етапі відбувалося впровадження цифрових інструментів в освітній процес з фізичної 
культури з використанням мобільних додатків для відстеження активності; відеоаналізу виконання 
фізичних вправ; застосовувалися носимі пристрої (фітнес-трекери) для контролю пульсу та навантаження, 
а також елементи гейміфікації та ШІ для персоналізації вправ. 

Для практичної апробації пропонувалося впровадження спеціальних програм із застосуванням 
мобільних додатків, інтерактивних платформ та носимих пристроїв на уроках фізичного виховання учнів 
старших класів: 

– Мобільні додатки для моніторингу активності. Наприклад, Google Fit або FitClass, що відстежують 
кроки, пульс і витрачені калорії. Дані аналізувалися викладачем або ШІ, що краще формує індивідуальні 
завдання [2]. 
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– Відеоаналіз техніки виконання вправ. Наприклад, програми типу Coach’s Eye, які дозволяють 
фіксувати рухи учнів на відео та автоматично аналізувати координацію і техніку виконання вправ. Це 
допомагає коригувати помилки та уникати травм [6]. 

– Інтерактивні платформи. Наприклад, платформи на кшталт Kahoot! Fit дозволяють створювати 
ігрові завдання, де здобувачі освіти набирають бали за активність, що підвищує мотивацію [6]. 

– Носимі пристрої і фітнес-трекери. Наприклад, пристрої типу Mi Band або Apple Watch, що 
відстежують серцевий ритм, активність та час відпочинку, дозволяючи адаптувати навантаження під 
фізичні можливості учнів [5]. 

– Персоналізація уроків за допомогою ШІ. Штучний інтелект аналізує історію фізичної активності 
учнів та пропонує оптимальні вправи, коригуючи навантаження у режимі реального часу, що підвищує 
ефективність уроків і безпеку занять [2]. 

На другому етапі дослідження проводився проміжний контроль через 2-4 тижні для корекції 
навантажень та стимулювання мотивації учнів старших класів. 

На третьому етапі проведена підсумкова оцінка результатів експерименту: статистичний аналіз 
зміни рівня фізичної активності та рівня мотивації й самоконтролю учнів старших класів. 

Результати дослідження. На початку дослідження було проведено анкетування та збір даних із 
носимих пристроїв серед 60 учнів старших класів закладів загальної середньої освіти міст Харкова, 
Житомира та Івано-Франківська. 

Основними показниками дослідження були: середня кількість кроків за день; середня тривалість 
активного руху; рівень мотивації до занять фізичною культурою (за опитувальником за 5-бальною 
шкалою).  

Упродовж 6 тижнів учні старших класів використовували: 
– Мобільний додаток для відстеження фізичної активності; 
– Носимі пристрої (фітнес-трекери) для контролю пульсу та навантаження; 
– Відеоаналіз виконання вправ із автоматичним оцінюванням техніки; 
– Систему гейміфікації, яка стимулювала досягнення щоденних цілей. 
За отриманими результатами дослідження більшість учнів мала низький або середній рівень 

фізичної активності, а мотивація до уроків фізичної культури була середньою (табл. 1).  
На основі отриманих даних (табл. 1) та рекомендацій ШІ вчителям фізичної культури було надано 

рекомендації щодо адаптації навчальної програми з фізичної культури в освітній процес учнів старших 
класів. У результаті використання цифрових технологій значно підвищився рівень фізичної активності 
учнів.  

Таблиця 1 

Порівняльний аналіз результатів дослідження  
до та після експерименту 

Досліджуємі показники До експерименту Після експерименту Зміни, % 
Кількість кроків за день 5200 ± 450 7450 ± 520 +43 
Тривалість активного руху, хв 35 ± 8 55 ± 10 +57 
Рівень мотивації, бал 3,2 ± 0,5 4,4 ± 0,4 +37 
Точність виконання вправ  
(оцінка відеоаналізу), % 

68 ± 9 87 ± 6 +28 

 
Мотивація учнів до занять фізичною культурою зросла, що свідчить про ефективність гейміфікації 

та персоналізованого підходу. Точність виконання вправ покращилася завдяки проведення відеоаналізу та 
індивідуальним рекомендаціям штучного інтелекту. 

Отримані результати підтверджують сучасні дослідження щодо інтеграції цифрових технологій у 
фізичну культуру учнівської молоді. Застосування мобільних додатків та носимих пристроїв дозволяє 
системно контролювати фізичну активність та своєчасно коригувати навантаження. Гейміфікація та 
персоналізація уроків на основі даних ШІ створюють додаткову мотивацію, зменшуючи відчуття 
рутинності та підвищуючи зацікавленість учнів. Потенційні обмеження: короткий термін експерименту та 
обмежена кількість учасників. Для підтвердження результатів бажано провести довгострокове дослід-
ження на більшій вибірці. 

В результаті проведеного дослідження нами розроблені практичні рекомендації для адміністрації 
закладів освіти, вчителів фізичної культури, учнів: 

1. Включати модулі цифрової грамотності та методики роботи з ШІ у програми підготовки учителів 
фізичної культури та забезпечити доступ до цифрової інфраструктури та методичний супровід учителів 
фізичної культури. 
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2. Впроваджувати гейміфікацію та мотиваційні стратегії для стимулювання активності учнівської 
молоді та створювати електронні портфоліо учнів старших класів із даними фізичної активності та 
результатами тестів.  

3. Використовувати в уроках фізичної культури мобільні додатки, інтерактивні платформи та 
носимі пристрої для персоналізації фізичного навантаження. 

4. Використовувати цифрові інструменти для інтеграції міжпредметних зв’язків (біологія, основи 
здоров’я, фізична культура тощо).  

5. Розробити політики захисту персональних даних та етичні стандарти використання цифрових 
інструментів. 

Висновки. Використання цифрових технологій, зокрема мобільних додатків і носимих пристроїв, 
дозволило збільшити в учнів старших класів середню кількість кроків на день на 43% та тривалість 
активного руху на 57%. Це свідчить про ефективність системного моніторингу та контролю фізичної 
активності учнів. Також ми спостерігаємо покращення мотивації учнів до занять фізичною культурою. На 
це вплинула гейміфікація та персоналізовані рекомендації на основі даних ШІ, які підвищили середній 
рівень мотивації з 3,2 до 4,4 бала. Учні старших класів стали більш зацікавленими в активній участі в 
уроках фізичної культури, що підтверджує важливість інтеграції цифрових елементів в освітній процес. В 
результаті дослідження відбулося й підвищення якості виконання фізичних вправ завдяки використанню 
відеоаналізу для контролю техніки виконання фізичних вправ. Саме це й сприяло підвищенню точності до 
87%. Це демонструє значну перевагу цифрових технологій у забезпеченні безпеки та ефективності 
навчання. 

Результати експерименту показали, що впровадження цифрових технологій у шкільну фізичну 
культуру є доцільним для: системного моніторингу фізичної активності; персоналізації освітнього 
процесу; підвищення мотивації та зацікавленості учнів; покращення техніки виконання вправ. 

Для подальшого дослідження необхідно розширення використання носимих пристроїв та додатків 
на всі класи школи, впровадження регулярного відеоаналізу техніки виконання вправ, використання 
елементів гейміфікації для підтримки мотивації, проведення довгострокового дослідження для оцінки 
сталого ефекту цифрових технологій. 

Отже, інтеграція цифрових технологій у фізичну культуру учнів старших класів підвищує 
ефективність навчання, сприяє активному способу життя та покращує їх мотивацію до занять фізичними 
вправами, що підтверджує доцільність їх впровадження у сучасній школі. 
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INTEGRATION OF DIGITAL TOOLS AND ARTIFICIAL INTELLIGENCE  
IN THE PHYSICAL EDUCATION OF SENIOR SCHOOL STUDENTS 

Purpose of the article. The article investigates contemporary issues of physical health among 
high school students and develops strategies for integrating digital technologies and artificial 
intelligence (AI) into physical education to promote a healthy lifestyle. The study analyzes the current 
state of physical development and activity of high school students, considering factors such as sedentary 
behavior, increased psychological stress, and the impact of digital devices on physical health. 

Methodology. A comprehensive analysis of scientific publications and practical examples of 
digital technologies in physical education was conducted to identify current trends and challenges 
in organizing PE classes. Methods included content analysis, comparative analysis, and synthesis 
of research data, as well as piloting programs using mobile applications, interactive platforms, and 
wearable devices to monitor physical activity. 

Scientific novelty. For the first time, comprehensive strategies for personalizing physical 
load using digital tools and AI are proposed, including approaches to student motivation, integration of 
interdisciplinary connections, and development of self-monitoring and self-assessment skills in 
physical activity. Integration of digital technologies and AI allows optimization of intensity and 
duration of exercises, ensures lesson safety, and supports a personalized approach to learning. 

Conclusions. Achieving maximum effectiveness requires systematic teacher training, 
development of digital infrastructure, methodological support, and adherence to ethical standards 
for processing personal data. The proposed approaches enhance student motivation, foster a healthy 
lifestyle, and improve the efficiency of physical education in high school students. 

 

Keywords: digital technologies, artificial intelligence, physical education, motivation, 
healthy lifestyle. 
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